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Atencdo: Os Anexos ao teste poderdo ser-lhe uteis.

1. Considere o método fiboTail apresentado abaixo.

protected static int fiboTail(int rabbits, int a3, int b){
if (rabbits == 8) return a;
if (rabbits == 1) return b;
return fiboTail(rabbits - 1, b, a + b);

}

//requires: rabbits »= @

public static int fiboTail(int rabbits){
return fiboTail(rabbits, 8, 1);

}

Determine a complexidade temporal do método fiboTail, no melhor caso, no pior caso e no
caso esperado, justificando.

2. A atualizagdo anual do saldo de uma conta bancéria implica o célculo de juro incremental
sobre o saldo atual. Veja a formula genérica (1) e o exemplo na tabela 1 (para uma conta com
10% de juro anual). O investidor abre uma conta com 100 Euros e no 12 aniversério dessa data,
vé o saldo da conta incrementado para 110 Euros, 0 valor do investimento inicial somado a
10% de juro. No 29 aniversario da abertufa de conta, também a taxa de juro de 10% é aplicada,
mas agora sobre o saldo de 1_12_ Euros do ano transato. —

A formula recursiva de célculo no final de (n) anos de investimento serd a seguinte:

saLdo(;)) = sa(.do(r'iol) +’ saldo(n-1) x tx.juro (1)

Ano Saldo (€) e —
0 100
1 110
2 121
3 1331
Tabelal

Desenvolva o método recursivo calculateBalance() que calcula o saldo da conta ao fim de um
numero (n) de anos, tendo como parametros, além do numero de anos, o capital investido
inicialmente (saldo no ano 0) e a taxa de juro (ver assinatura do método na pégina seguinte).

(O enunciado da pergunta 2 continua na pagina 2)



//Requires: n >= @, amount > @, interest >= @
public static double calculateBalance(int n, double amount, double interest ){

)

Uma vez desenvolvido o método recursivo pedido, determine a sua complexidade temporal do
método, no methor caso, no pior caso e no caso esperado, justificando.
Nota: Implemente a solugiio em cadigo Java. Apenas as solugGes recursivas serdo avaliadas.

Considere a classe de lista duplamente ligada DoublylLinkedlist apresentada nas aulas,
concentrando-se no seu método publico de inser¢do a cauda da lista (assinatura apresentada
abaixo), 0 método addLast(). Este método recebe, como parametro, um elemento genérico
(do tipo E) a ser inserido na ltima posicdo da lista e deve incluir o seguinte:

Criar um novo nd da lista com o elemento recebido como pardmetro;

Criar as ligacBes necessdrias entre 0 novo no e os restantes nos da lista;

Alterar varidveis de instancia da lista que necessitem de alteracdo de estado, devido a
insercdo efetuada (incluindo o ndmero de elementos contidos na lista).

Implemente o método addlast() e inclua comentarios para cada linha, a explicar o objetivo
de cada Instrugdo do método. Deve ainda determinar a complexidade temporal do método no
melhor caso, no pior caso e no caso esperado, justificando.

package dataStructures;
public class DoublylLinkedList<E> implements List<E>(

// Node at the head of the list.
protected DListNode<E> head;

// Node at the tail of the list.
protected DListNode<E> tall;

// Number of elements in the list.
protected int currentSize;

// Inserts the specified element at the last position in the

// list. 1 e
public void addLast( E element ){ .(- :/ e o
) R ' 0L f (L

(O teste continua na pagina 3)




4, O Tipo Abstrato de Dados (TAD) CalorieConsumer define as operagbes associadas a um
individuo que pretende manter um registo das calorias que vai consumindo em refeicdes, a0
longo de um periodo de tempo ndo especificado. Este TAD deve manter informagdo pessoal
sobre o individuo (como o nome e a idade) e deve permitir a atualizagio dos dados relativos ao
seu consumo de calorias, como a insergdo de refeicdes e o acesso a algumas estatisticas (como
0 total de calorias consumido e o valor da refejcio mais caldrica consumida até ao momento).
A partir deste TAD deve ainda ser possivel listar as calorias de todas as refeicdes consumidas
pelo consumidor até ao momento, por ordem cronoléguca, iniciando na mais recente ¢

»

terminando na mais antiga. At ‘V /
= Saele L w1l
Apresenta-se abaixo o interface CalorieConsumer:

interface CalorieConsumer {

//Davolve o nome do consumidor.
String getName();

//Devolyve a idade do consumidor.
int getAge();

//Incrementa a idade do consumidor, somando 1.
void incrementige();

//Adiciona as calorias de uma refeicdo ao consumidor.
//Requires: mealCalories > @
void addMeal(int mealCalories) throws NotValidException;

//Devolve iterador (de calorias) das refeicdes do consumidor.

// A iteragdo executads a partir deste iterador deve apresentar

// as (calorias associadas ds) refeicdes por ordem croncldgica, iniciando
// na refeicdo mais recente e terminando na mais antiga.

//Requires: O consumidor tem de ter consumido (pelo menos) uma refeicdo
IteratorcIinteger> listMeals() throws EmptyMealsException;

//Devolve total de calorias consumido pelo consumidor.
int getCalories();

//Devolve o valor de calorias da refeicdo mais caldrica consumida
//pelo consumidor.

//Requires: O consumidor tem de ter consumido (pelo menos) uma refeicdo
int getHighestMeal() throws EmptyMealsException;

}

Relativamente ao problema proposto:

o Explicite detalhadamente as estruturas de dados e as varidveis de instincia mais
adequadas para implementar a interface calorieConsumer;

® Descreva brevemente como implementaria as operacdes_addMeal(), listueals(),
getCalories() e 3etﬂighestmu() e calcule as suas complexidades temporals no

melhor €aso, no pior aso @ ho caso esperado, justificando .N!D_M_dw:!




